扎根社区16年 守护和谐平安

本报记者 毛赫岩 通讯员刘 瑞

近日,公安东丽分局金钟派出所 民警鲁娜被评为"天津市最美女警" 从警16年来,鲁娜始终以社区为阵 地,扎根一线,全力守护着辖区的和谐 平安。

深耕创建平安社区

"鲁警官态度好、热心肠,我们有 什么事都愿意跟她说。"一位居民向鲁 娜反映汽车被张贴了涉黄小广告,在 小区内引起了讨论。鲁娜一面在社区 群内做好解释工作,安抚居民情绪;一 面实地走访群众获取线索,通过警种 协同作战,24小时内将嫌疑人张某某 抓获,让居民安心。

在社区警务工作中,鲁娜以"覆盖 全面、反应迅速、防范严密、汇集民力' 为目标,以"简单"应对"复杂",努力打 造社区治安防范新生态。她充分发挥 巾帼志愿服务队作用,线上、线下相结 合开展防范电信诈骗、防火防盗、文明 养犬、禁毒等宣传活动,确保社区平安。

化解纠纷构筑和谐邻里

"这个闺女不错,有困难找她,她 从来都不推。"社区居民王女士逢人就 夸。在一次入户走访中,王女士向鲁 娜反映,每天一大早,楼上就有"咚咚" 的声音……鲁娜到楼上查看,发现楼 上住着一名独居老人,因为曾经得过 脑梗,所以每天早上都会跺脚活动筋 骨,发出了声响。此后,鲁娜多次上 门,和楼上的老人耐心地进行沟通,最 终说服老人在地面安装了隔音垫,解 决了长期困扰王女士的问题。

多年来,鲁娜探索矛盾纠纷属地 化、网格化、多元化融合治理,注重强 化社区民警与网格员的密切联动,充 分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,依 托已建成的人民调解室,对各类纠纷 早发现、早调处、早解决,积极解决群

众困难疑虑、化解群众矛盾纠纷,不断 增强辖区群众安全感和满意度。

多元治理打造幸福市镇

"小鲁比我亲闺女还贴心呢!"提 起鲁娜,78岁的齐大爷眼里泛着泪 花。几年前,在一次入户走访中,鲁娜 发现齐大爷不仅没有家人照顾,还要 照料正值青春期的孙女,生活较为困 难。从此,她开始了对齐大爷的持续 慰问帮扶,帮助老人解决各种各样的 困难。鲁娜还一直认真履行德锦里党 群副书记和德晟幼儿园法治副校长职 责,组织开展各类特色警务活动、党建 联建活动,宣传各类法律知识,不断提 升群众的获得感、幸福感、安全感。

作为一名社区民警,鲁娜很少有完 整的节假日,也难得有属于自己的时 间。身为一名妻子、母亲,鲁娜努力平 衡着工作与家庭的时间分配,把自身对 于警察职业的无限热爱,融入到每一项 社区工作中,守护着社区的和谐安宁。

监督整改效果 宣传噪音防治

日前,河西区检察院针对该 院前期办理的噪音污染公益诉讼 案件,积极开展调查回访,并邀请 人民监督员现场监督整改效果。 同时为达到"办理一案、治理一片 的效果,联合公安河西分局、河西 区城管委、河西环保局等相关单位 开展防治噪音污染宣传活动,向过 往群众普及相关法律知识

本报记者 曹彤 通讯员 王厚涛摄



网络普法让法治走到群众身边

紧跟时代热点 回应百姓需求

本报讯(记者李倩)记者近日从市 司法局获悉,本市的网络普法工作始 终坚持让法治走到群众身边,提高群 众的法治获得感。"八五"普法以来,全 市紧抓网络普法的独特优势,积极打 造"短、平、快"的普法产品,普法宣传 更加便捷及时、紧跟热点,适应人们快 节奏的生活和需求。

市普法办、市司法局在全市遴选

了百余名法学专家、法治实践部门的 骨干力量,组建了市"八五"普法讲师 团,为普法工作提供专业支撑。从去 年以来,依托讲师团优质资源,组织开 展"您关注的问题 我宣讲的主题"系 列微宣讲活动,向社会广泛征集法律 问题,将不同群体关注的问题进行分 类汇总,如楼上住户漏水造成损失赔 偿问题、办理预付会员卡商户跑路问 题、用工协议的效力问题等,由讲师团 成员进行"点对点"的答疑解惑、释法 说理。目前已完成录制线上"微课堂" 70余期,并陆续通过网络平台推送, 努力做到"讲群众所想、解群众所需"

此外,各区网信部门结合属地特 色积极策划,推出一批网民喜闻乐 见、易于接受的网络普法作品。如滨 海新区组建网络安全公益联盟,蓟州 区推出"网信普法e线行"专栏,津南 区打造"津南网安侠"品牌,武清区打 造"网聚雍阳 普法护苗"品牌,开展 "普法文化赶大集"等活动,受到群众

查处涉烟花爆竹案件 消除安全隐患

本报讯(记者吕献峰)连日来,宁 河公安持续推进涉烟花爆竹违法犯罪 打击整治,最大限度消除安全隐患,为 元旦、春节等节点烟花爆竹管控奠定 良好基础。

近日,公安宁河分局治安管理支 队发现一非法储存烟花爆竹线索,经 深入调查确认该非法储存烟花爆竹窝 点位于宁河区七里海镇一居民区内, 存在重大安全隐患,遂联合七里海派 出所展开案件侦查。办案民警很快把 嫌疑人李某抓获归案。李某对他非法 储存烟花爆竹的行为供认不讳。民警 进行清点,查获各类烟花爆竹170余 箱。目前,李某已被依法处置,案件正 在讲一步办理中。

近日,公安宁河分局俵口派出所 接一举报电话称:辖区一群众在某视 频平台上违规燃放烟花爆竹,并进行 直播。于是,民警迅速展开调查,确 定燃放地点为俵口镇某地,及时锁定 违规燃放烟花爆竹行为人陈某。陈 某对他违规燃放烟花爆竹的行为供 认不讳,自称他为获得流量,遂在平 台上直播燃放烟花爆竹。民警对陈 某违规燃放烟花爆竹的行为进行了 依法处置。

边检保障岁末年终出入境 货物顺畅诵关

刷脸通行 无感核验

本报讯(记者李倩)日前,巴拿马籍"天 海和达"轮缓缓驶离天津港第二集装箱码 头公司泊位。东港边检站全力保障岁末年 终出入境货物顺畅通关。

据了解,该轮装载近400个集装箱的 家具、化工品、日化用品等货物,运往韩国 仁川。东港边检站严格落实"三零举措" "速审直推"等利企举措,实现船舶到港即 作业、离港即放行,工人、船员等港航企业 从业人员上下外轮刷脸通行、无感核验,各 类船舶、车辆、人员自动预警、跟踪锁定。 同时,还可实现证件签发线上办,边检手续 "一站式"办理,最大程度减少船舶入出港 手续办理时间,优化船舶在港作业期间监 管查验流程,船舶通关效率得到大幅提升, 企业支出大幅缩减。

售房毁约引发15次诉讼 "诉讼马拉松"画句号

本报讯(记者张家民 通讯员裴振宇) 一次售房毁约引发15次诉讼。日前,在武 清区法院法官细心调解下,这场"诉讼马拉 松"终于画上了句号。

2016年,李某与解某、魏某签订售房协 议书,约定将登记在李某名下的房屋出售 给二人,后双方就该协议履行事宜产生争 议,解某、魏某诉至法院。案件经过一审、 工审等多个程序,又引发了涉及合同效力、 损害赔偿等多起诉讼。2024年11月李某再 次就案涉房屋内物品返还事宜将解某、魏 某起诉至法院。至此,双方因该房屋出售 事宜共产生15次诉讼,双方积怨已久。

石各庄法庭承办法官了解到,李某签 约后后悔出售该房产,遂自行装修房屋、购 置家具并入住,解某、魏某在法院判决强制 执行后自行开锁入住,留存了李某全部的 屋内物品并拒不交还。梳理情况后,法官 迅速就此案开展调解,"情理法"多管齐下, 力图解开双方多年心结。12月5日,在又 经过一上午的耐心调解后,双方终于达成 调解意见,解某、魏某同意返还李某案涉房 屋内的物品。为促使案件高效解决,承办 法官迅速与法警队联动,到场督促双方履 行调解协议的内容,当日下午16时,李某 将案涉财物全部取回,双方握手言和,事后 双方当事人均对承办法官表示感谢。这场 纠纷至此被有效化解。

严查保平安 酒驾莫侥幸

本报讯(记者吕献峰)近日,公安津南 分局交警支队双港大队持续加大对酒驾违 法行为查处力度,3日内查获多起酒后驾 驶车辆违法行为,并依法处置。

12月13日,双港大队交警在辖区内开 展酒驾专项整治行动,在梨双公路与微山 南路交口处查获两起酒后驾驶车辆行为。 第一起黑色雅阁的驾驶员,其血液中的酒 精含量为44mg/100ml;第二起查获的驾驶 员为二次酒驾,其曾于2021年11月3日因 酒后驾驶车辆在宝坻区被查,时隔3年在 津南区因酒后驾车,严重危害道路交通安 全,将面临拘留和吊销驾照的处罚。14 日,交警继续坚守岗位,在梨双公路与鄱阳 南路交口处查获一起酒后驾驶违法行为, 驾驶员血液中的酒精含量为 75mg/ 100ml。15日,交警在梨双公路附近,再次 查获一起酒后驾驶违法行为,驾驶员血液 中的酒精含量为23mg/100ml。